
  

  

  

  ١آموزش و پرورش منطقه 

  دبيرستان غيردولتي مفيد 

  ١٤٠٢/ ١٠/ ١١تاريخ آزمون: 
  دقيقه   ٩٠زمان آزمون: 

  
  نام و نام خانوادگي:  

   زدهم:  ياكلاس 

      زيست شناسينام درس: 
  جناب آقاي فرهمند  نام دبير: 

  تعداد صفحات: 
٣  

  شماره صندلي:
  

  بارم  سوالات  رديف
  )  ٢٥/٠هاي زير را مشخص كنيد. (هر مورد  نادرستي عبارتدرستي يا    ١

  كند. هاي عصبي منتقل ميجسم ياخته  ها را دريافت و به اي است كه پيامالف) دارينه رشته  
  ي پشتي با نخاع در ارتباط است.  هاي عصبي سمپاتيك برخلاف پاراسمپاتيك از ريشهب) رشته   
هاي اهميت، انرژي خود را براي انجام فعاليتهاي بي پوشي از محرك با چشمها، مغز  ج) در پديده سازش گيرنده  
  كند.حياتي حفظ مي  
  كند. اي را تحريك ميدايرهگيرنده حس تعادل درون مجاري نيم  ،سر  د) حركت    
  اند. توسط يك كپسول از جنس بافت پيوندي احاطه شدهران و لگن در محل مفصل     ه) استخوان  
- زردپي در مي  طناب محكمي به نام   هاي پيوندي اطراف دسته تارها،به صورتاسكلتي غلافهاي  ماهيچه  هرو) در  

  آيند. 
  رسد  مي حداكثر  به  ظهر  نزديكي  در  و   حداقل  به  شب  ملاتونين در    ترشح هورمون  مقدار ز)    
  . شود  مي يافت  ليزوزيم  آنزيم و  پيوندي   بافت  از  آستري  با   مخاط  گوارش،   دستگاه همانند  ادراري مجاري  در  ح)    

٢  

  )  ٢٥/٠هر يك از جاهاي خالي را با كلمات مناسب كامل كنيد. (هر مورد    ٢
  شود. الف) پس از تمرينات ورزشي طولاني، لاكتيك اسيد .................. به تدريج تجزيه مي  
  نامند. ......................... ميب) ايمني حاصل از واكسن را    
  انجامد. ............... ميبه ازبين بردن ميكروب ها،جلوگيري از انتشار ميكروب ها و    ج) التهاب  
  شود. ها ميها در ششنفرين سبب .............. قطر نايژكد) اپي  
   دروني تقسيم كرد.  مي توان انواع اسكلت را در جانوران به سه گروه................... و بيروني و ه)    
  نشان دهنده مصرف ............ است.   به نسبت رنگ سبز  ، رنگ زرددر مغز فرد سالم   مصرف گلوكز و) در تصوير   
  هاي بدن به مغز است.  از اندام............ هاي  مسير عبور پيام  نخاعز)    
  .شوند  ي م   ليتبد  ..........  ا يو    درشت خوار  به   كنند وي  م ر ييتغ  ازخروج،  پس  شوند و  يم   خارج  ازخون  ها،  تيمونوس  ح)  

٢  

  )  ٢٥/٠عبارات زير را با (همانند و برخلاف) تكميل كنيد. (هر مورد    ٣
  الف) جسم مژگاني (همانند/ برخلاف) عنبيه چند ماهيچه در ساختار خود است.    
  برخلاف) انتهاي آن داراي پرده است.   ابتداي بخش مياني گوش (همانند/ب)    
  شود. ج) پيام بويايي (همانند / برخلاف) پيام بينايي به قشر مخ ارسال مي  
  اند. هاي چشايي قرار گرفتههاي چشايي درون جوانهد) در دهان (همانند / برخلاف) زبان گيرنده  
  ريز پانكراس (همانند / برخلاف) بخش برون ريز پانكراس در تجزيه گليكوژن داراي نقش است. بخش درونه)    
  برخلاف)ناقل هاي عصبي ،مي توانند وارد ياخته هدف شوند. /) هورمون ها (همانندو  
  

٥/١  

  پل مغزي)   –مغز مياني   –با توجه به مراكز عصبي مقابل به سوالات زير پاسخ دهيد. (بصل النخاع    ٤
  الف) كدام مركز (مراكز) در تنظيم تنفس نقش دارند.   
  هاي بينايي نقش دارد. در فعاليتب) كدام مركز (مراكز)    
  هاي نخستين خط دفاعي بدن نقش دارد. ج) كدام مركز (مراكز) در مكانيسم  
  د) كدام مركز (مراكز) در تنظيم فشار خون نقش دارد؟     
  

٥/١  



  در ارتباط با تشريح مغز گوسفند به سوالات زير پاسخ دهيد.   ٥
  قبل از آنكه برشي در مغز ايجاد كنيم ،كدام رابط را مي توان مشاهده كرد؟ الف)    
   ؟نخاعي درون كدام بخش قرار دارند  - مايع مغزي هاي ترشح كننده ب) مويرگ  
   ؟ج) كياسماي بينايي در كدام سطح مغز قابل مشاهده است  
   ؟با برش كرمينه كدام بطن مغز را مي بينيدد)    

١  

  در ارتباط با چشم به سوالات زير پاسخ دهيد.    ٦
  الف) عمل تطابق در ارتباط با كدام بخش لايه مياني چشم است؟    
  شفاف پر شده است؟   مايع توسط كدام   وعدسي   عنبيه فاصله بينب)    
  به غير از اندازه كره چشم چه عاملي باعث ايجاد دوربيني يا نزديك بيني مي شود؟ ج)    
  تواند باشد؟ د) بيماري آستيگماتيسم مربوط به كدام لايه از چشم مي  

١  

  با توجه به شكل به سوالات زير پاسخ دهيد.   ٧
                                             ؟دهدرا نشان مي  متحركي   الف) شكل مقابل چه نوع مفصل  
  ؟ ب) استخوان ب چه نام دارد  
   ب متصل است يا استخوان ج؟   ج) زردپي ماهيچه دو سر بازو به استخوان  
   هاي ماهيچهبيشتري از زردپيتعداد    ، استخوان  به كدام  ، الف و ب  استخوان بين  د)    
  ؟ سه سر متصل است  
  
  

١  

  صادق است؟   تند يا كند رد زير در ارتباط با كدام يك از تارهاي اختصاصي  هر يك از موا  ٨
  تري قرار دارد.  گستردههاي  ها و مويرگرگ  آن   الف) در مجاورت  
  دار است.  تري از نوعي مولكول زيستي آهنب) حاوي مقادير بيش  
  كند. اي سيتوپلاسم وارد ميتر كلسيم را به داخل ماده زمينهج) سريع  
  هاي ميتوكندري است. د) حاوي مقادير بسيار زيادي از آنزيم  

١  

  ها به سوالات زير پاسخ دهيد.  در ارتباط با هورمون  ٩
  ؟ دهدالف) چگونه هورمون رشد اندازه قد را افزايش مي  
  شود؟  ب) چگونهع هورمون آلدوسترون سبب افزايش فشار خون مي  
  ؟ شودبه اغما منجر  مي تواند   ديابت شيرين  چرا  ج)    
  شود؟  ها ميد) چگونه هيپوتلاموس سبب تنظيم ترشح ساير غده  

٢  

١٠  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

  ارتباط دارد. آن را مشخص كنيد (يك مورد در ستون الف اضافه است)الف  با موارد ستون    بهر يك از موارد ستون  
  ب  الف

  
٢      . ١  .  
  
  
٤      . ٣ .  
  
  
٥.    

  پادگني   الف) داشتن گيرنده 
  

  هاي ريز در سيتوپلاسم ب) داشتن دانه
  

  خوار بافتي هاي بيگانهج) توانايي تبديل به ياخته
  

  هاي انگلد) مبارزه با كرم

  
  

  

 الف

 ب

 ج



 فرهمند -خداقوت 

  وضعيت انتقال ويروس ايدز را در هر يك از موارد زير مشخص كنيد.   ١١
  ب) عرق:      الف) نيش حشرات:   
  :د) مايعات بدن        ج) اشك:   

١  

  با توج به شكل مقابل به سوالات زير پاسخ دهيد:   ١٢
  
                              الف) موارد «الف» و «د» را نام گذاري كنيد.    
  مورد نظر چه نوع اسكلتي دارد؟ب) جاندار    
  مغز انسان است.   لوب از لوب هايج) مورد ب معادل كدام    
  د) مراكز انعكاس عطسه و سرفه معادل كدام بخش است.   
  هاي چهارگانه مغز گوسفند قرار دارد. ه) كدام بخش در عقب برجستگي  
  و) خط جانبي در اين جاندار با كدام ساختارها در انسان شباهت دارد.    

٢  

  هاي حسي در جانوران به سوالات زير پاسخ دهيد.  با توجه به گيرنده  ١٣
  در موهاي حس پاها قرار دارد؟   ،  مگس در پاي  هاي شيماييالف) كدام بخش گيرنده  
  ها به سمت سر قرار دارد يا دم؟ هاي خط جانبي ماهيهاي بلندتر در گيرنده ب) مژك  
  قرار دارد؟  از پا،  ها در كدام قسمت ج) پرده صماخ در جيرجيرك  
  ؟ چشم ها تراند يا  هاي فروسرخ به هم نزديكمحل قرارگرفتن گيرنده در مار زنگي،   د)    

١  

  به سوالات زير در مورد دستگاه ايمني پاسخ دهيد.    ١٤
  كنند؟ها ترشح ميالف) اينترفرون نوع دو را در كدام سلول  
  (دو راه ذكر كنيد)شوند؟  ها ميميكروبمرگ  هاي مكمل چگونه سبب  ب) پروتئين  

١  

  نام هر يك از موارد زير را بنويسيد.    ١٥
  ؟تبديل مغز زرد به مغز قرمز شودتواند سبب  الف) هورموني كه مي  
  چه نام دارد؟   فشردهب) واحدهاي سازنده بافت استخواني    
  ؟شودج) ناقل عصبي كه سبب احساس لذت و سرخوشي مي  
  به چه شكلي ديده مي شود؟ بخش سفيد مخچه   د)  

١  
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